
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Привържениците на «ПЦУ» заграбиха със сила
храма на Украинската Православна Църква
в Адамовка 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 28.09.2023. На 24 септември привържениците на
разколническата структура «ПЦУ» заграбиха със сила храма «Покров Богородичен» на
Украинската Православна Църква в с. Адамовка, Хмелницка област на Украйна, съобщава
Съюзът на православните журналисти с позоваване на пресслужбата на Хмелницка епархия. 

Отбелязва се, че храмът е бил заграбен въпреки факта, че енорията не е вземала решение да
премине към «ПЦУ» и неведнъж се е обръщала към органите на властта по повод действията на
нападателите. 

Фалшиво «събрание на енорията» в Адамовка, чиито участници гласуваха за преминаване на
селския храм под юрисдикцията на «ПЦУ», се състоя на 2 юли тази година. При това
предстоятелят и енориашите на храма бяха изгонени от селския клуб, където ставаше
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гласуването. Енорията съобщи за станалото на полицията и Хмелницката областна
администрация. Въпреки това на 19 юли чиновниците пререгистрираха енорията като
принадлежаща към разколническата организация. Тогава вярващите отново се оплакаха на
полицията и дори се обърнаха с молба за защита към държавния глава, но тяхното ходатайство
беше върнато обратно в областната администрация, съобщава сайтът «Православная жизнь». 

Служители на епархията посочиха, че местните чиновници нарушават законодателните норми,
регламентиращи дейността на религиозните организации, а също и указанията на Държавната
служба по въпросите на етническата политика и свободата на съвестта за процедурата на смяна
на юрисдикционната принадлежност на религиозната община в случай, че регистриращият орган
получава писмо със съобщение, че тя не променя своята принадлежност. Те отбелязват, че в
събранието са участвали най-вече не членовете на религиозната община, а местните жители,
което не отговаря на критериите за членство в религиозната община, определени в нейния устав.
В съобщението на пресслужбата се казва, че «действията на неупълномощени лица, които не бяха
членове на религиозната община, но действаха от нейно име, и бездействието на отделни
чиновници доведоха до заграбване на храма «Покров Богородичен» в с. Адамовка и грубо
нарушаване на правата на вярващите от местната религиозна община». 

«Въпреки заграбването на храма «Покров Богородичен» от привържениците на ПЦУ, енорията
си остава вярна на Украинската Православна Църква, ще продължава богослужебния си живот в
с. Адамовка и ще брани своите законни конституционни права в съда», заяви пресслужбата на
Хмелницка епархия. 
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